toisen asteen kayrat, kartioleikkaukset blaablaa

/.1 Ympyran yhtalo

Ympyrat esitetaan joko keskipistemuodossa tai
yleisessa muodossa.

Esim. Maarita Ympyran yhtalo, kun sen
keskipiste on (3,2) ja sade 5.
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Nyt ympyran yhtalo keskipistemuodossa:
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Tama on yleinen muoto.
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Esim. ympyran yhtalo on X + 31—|ox +lty+28=0

Maarita ympyran sade ja keskipiste.

Nyt yhtalo on muutettava toiseen muotoon!



Ryhmitellaan:
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X -10x \ Tty oy +28=0
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(x-S)Z +(3+1> -] =0

(x=5)" (342 = 1"

Keskipiste on (5, -2) ja s&de on 1.
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Huomaa, etta jos oikealle puolelle ei olisi tullut
positiivista lukua, niin silloin yhtalo ei ole
ympyran yhtalo!



Esim. Nama eivat ole ympyran yhtalgita:

(x-5)" +(312) =0

(x-5)" +(302)
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/.2 Ympyra ja suora
L

Esim. Maarita ympyran (X - 1)1 + (5 ~L) = 5 ‘

ja suoran y = 2x -5 yhteiset pisteet.

Tehdaan yhtalopari!

(x-l)ZJr (5-L)L= 5°

Yy=2dx -5



Sijoitetaan:

{X-i)z+ (lx*§~L)L=SZ

X Lx 4] 4 (lx -}) =25
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L-_Z_xj_‘-f by -2 8x +49 =25

x"-30x+25 =0 |:5
x ~by +5 =0
X = Jrai X=£’

Ratkaistaan tasta y = 2x -5
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Eli yhteiset pisteet

ovat (1, -3) ja (5,5)




Mikali suoralla ja ympyralla on vain yksi
yhteinen piste, on suora ympyran tangentti.

Tama suora vain w /
sivuaa ympyraa ja

se on
sivuamispisteen ja ympyran
keskipisteen kautta piirretyn suoran kanssa.

Esim. Muodosta edellisen ympyran pistetta
(4,-2) sivuavan tangentin yhtalo.

Nyt keskipiste oli (1,2), joten suoran
kulmakerroin k= (2-(-2))/(1-4) = -4/3

Talloin tangentin kulmakerroin K*k=-1
eliK=3/4=0,75

Koska suora kulkee pisteen (-2,4) kautta, on
sen yhtalo y -(-2) = 0,75(x-4)

y =0,75x -3 -2

y =0,75x -5
tai 3x -4y -20=0






